

Protokół
z XXX sesji Rady Gminy Pawłowice
odbytej w dniu 29 sierpnia 2017 r.

XXX sesja Rady Gminy Pawłowice odbyła się zwyczajowo w sali posiedzeń Urzędu Gminy, obrady rozpoczęto o godz. 15.00, prowadził je Przewodniczący Rady Aleksander Szymura.

Ad. 1

Przewodniczący obrad przywitał obecnych na sali radnych, Wójta, sołtysów, kierowników referatów i dyrektorów jednostek organizacyjnych, mieszkańców zainteresowanych tematyką sesji, Komendanta Komisariatu Policji.

Na podstawie złożonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 12 radnych, nieobecni byli radni: P. Drobek, D. Herman i H. Opacki – lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1** do protokołu.

Lista obecności gości stanowi **zał. nr 2** do protokołu.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący obrad przedstawił porządek, jaki radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz był podany do publicznej wiadomości.

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności;
2. Przedstawienie porządku obrad;
3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Pawłowice z dnia 20.06.2017 r.;
4. Przedstawienie wykazu pism przesłanych do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym;
5. Informacja o działalności Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych w okresie międzysesyjnym;
6. Informacja o pracach komisji stałych Rady Gminy w okresie międzysesyjnym;
7. Interpelacje radnych;
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/219/2016 Rady Gminy Pawłowice w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na rok 2017;
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2017-2023;
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu na budowę ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze powiatowej ul. Wodzisławskiej w Pawłowicach;
11. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania z zakresu właściwości Powiatu Pszczyńskiego na podstawie porozumienia;
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu strefy produkcyjnej w sołectwie Pawłowice w gminie Pawłowice;
13. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części sołectwa Warszowice w gminie Pawłowice, obejmującego działki przy ul. Cieszyńskiej o nr : 4106/87, 4107/87, 4108/87, 4110/87;
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej na terenie Warszowic w pobliżu ul. Zacisze;
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej na terenie Golasowic przy ul. Korczaka.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 5 lat;
17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Pielgrzymowicach;
18. Podjęcie uchwały w sprawie funkcjonowania wydzielonego rachunku dochodów w oświatowych jednostkach budżetowych;
19. Projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi przez Gminny Zespół Oświaty w Pawłowicach;
20. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Zarządzenia Nr OI.0050.87.2017 Wójta Gminy Pawłowice z dnia 23 czerwca 2017 r.;
21. Wolne głosy i wnioski;
22. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Protokół z XXIX sesji Rady z dnia 20 czerwca 2017 r. był dostępny na portalu biura Rady oraz wyłożony w biurze Rady i na sali obrad przed sesją, nie wniesiono do jego treści żadnych uwag ani poprawek, został on przyjęty bez czytania treści jednogłośnie - 12 głosami za.

Ad. 4

Wiceprzewodniczący Rady Aureliusz Pisarek odczytał wykaz pism, jakie zostały skierowane do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym informując, że z ich treścią można zapoznać się w biurze Rady. Wykaz pism stanowi **zał. nr 3** do protokołu.

Ad. 5

Przystąpiono do składania informacji o działalności referatów Urzędu Gminy oraz jednostek organizacyjnych w okresie międzysesyjnym. Na wstępie Wójt poinformował że:

- odbyto wizytę w Tepliczce, przekazał pozdrowienia dla mieszkańców gminy,
- odbyły się objazdy sołectw wspólnie z sołtysami,
- 27 sierpnia miał miejsce Bieg Pawłowicki, w imprezie brało udział około 800 zawodników, impreza organizowana jest przez wolontariuszy nieodpłatnie, imprezę wspomagało 45 sponsorów na łączną kwotę 32 000 zł., za którą zakupiono nagrody – udana impreza. Podkreślił zaangażowanie Sekretarz J. Śmieja i Dyrektor GOS B. Wróbel w organizację imprezy,
- w najbliższą niedzielę będą miały miejsce dożynki gminne,
- przedstawił zajęcia dla dzieci w czasie wakacji, prowadzone przez GOK, GOS i GBP oraz przez organizacje pożytku publicznego i na zasadzie inicjatywy lokalnej w ramach dotacji z budżetu gminy – oferta była bardzo bogata,
- zbliża się nowy rok szkolny 2017 / 2018, wdrażamy reformę i będzie następowało wygaszanie gimnazjów,
- zgłaszane jest niezadowolenie rodziców z połączenia klas, jest problem z liczebnością uczniów w klasach,
- coraz więcej jest uczniów z orzeczeniem o niepełnosprawności, na które nie otrzymujemy dodatkowych środków,
- wszystkie dzieci chętne do przedszkola mają zagwarantowane miejsca,
- odbyły się spotkania w sprawie MZK, PKP, GDDKiA.

Następnie informacje składali kierownicy referatów oraz dyrektorzy jednostek:

- Referat Organizacyjny i Informatyki,
- Referat Podatków i Opłat,
- Referat Infrastruktury Komunalnej,
- Referat Księgowości i Budżetu,
- Referat Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Mienia,
- Referat Inwestycji,
- Referat Ochrony Środowiska i Rolnictwa,
- Referat Spraw Obywatelskich,
- Gminny Zakład Wodociągów i Kanalizacji,
- Gminny Zespół Komunalny,
- Gminny Zespół Oświaty
- Gminny Ośrodek Sportu,
- Ośrodek Pomocy Społecznej,
- Gminny Ośrodek Kultury,
- Gminna Biblioteka Publiczna,
- Referat Promocji i Integracji Europejskiej,

Sprawozdania międzysesyjne stanowią załącznik **nr 4 do** protokołu.

Na zakończenie tego punktu Komendant Komisariatu Policji Zdzisław Zagórda przedstawił informację o zdarzeniach, jakie miały miejsce w ostatnim czasie na terenie objętym działalnością Komisariatu.

Ad. 6

Informację o tematyce wspólnych posiedzeń Komisji odbytych w okresie międzysesyjnym przedstawił Przewodniczący Rady.

Informację o tematyce i zakresie przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną przedstawił Andrzej Tyszko – Przewodniczący Komisji.

Radny Alojzy Krosny – Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego omówił zakres spraw omawianych przez tę Komisję.

Następnie Przewodniczący Komisji Działalności Społecznej Zbigniew Dusza przedstawił informację o pracy tej Komisji.

Informacje stanowią **zał. nr 5** do protokołu.

Ad. 7

Przewodniczący poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie złożono interpelacji.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Agnieszka Kempny, przedstawiając proponowane zmiany:

1. Zwiększenie dochodów:

a) Ugoda pozasądowa zwrot kosztów za magistralę wodociągową kwota- 405.656,00

Dochody Dz. 010-01010-6290

b) Dotacja z WFOŚiGW na wyjazd dzieci na „ zieloną szkołę” kwota – 9.600,00

Dochody Dz. 801-80195-2460

Wydatki Dz. 801-80195-4300

c) wpływy z opłaty eksploatacyjnej kwota – 1.390.000,00

Dochody Dz. 756-75618-0510

2. Zwiększenie wydatków:

Zadania inwestycyjne:

Budowa chodnika ul. Wodzisławska II etap – dotacja dla Powiatu kwota - 450.000,00

Budowa inhalatorium (WPF) kwota - 380.000,00

Budowa chodnika przy ul. Sikorskiego kwota – 150.000,00

Wymiana wężła c.o w Osiedlowym Domu Kultury kwota – 85.000,00 (dotacja GOK)

Zadania bieżące:

Dotacja podmiotowa dla GBP – zwiększone koszty działalności bibliotek kwota- 14.656,00

Remont pomieszczeń GZO kwota - 16.000,00

3. Projekt unijny: Fotowoltaika GOS + ZSP Golasowice

Kwota brutto 547.890,58

Dofinansowanie 267.263,69

Wkład Gminy 280.626,89

Czekamy na zatwierdzenie przez Urząd Marszałkowski Katowice

4. Plan zagospodarowania przestrzennego (strefa Pawłowice zmiana)

WPF na lata 2017-2018 kwota w 2018 r. – 20.000,00

5. Przebudowa boisk wielofunkcyjnych w GOS – 700 000,00zł.

6. Wykup sieci wodociągowych-Strefa Warszowice – WPF 2018 r. kwota - 200.000,00

Nie wniesiono żadnych pytań ani głosów do przedstawionego projektu zmian w budżecie.

Uchwała nr XXX/285/2017 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/219/2016 Rady Gminy Pawłowice w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na rok 2017 została podjęta jednogłośnie – 12 głosami za. Uchwała stanowi **zał. nr 6** do protokołu.

Ad. 9

Następnie Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 – 2023.

Wyjaśniła, że zmiana w WPF następuje w celu zaktualizowania danych w zakresie przedsięwzięć wieloletnich oraz wielkości zawartych w załączniku nr 1 do uchwały, o których była mowa przy wprowadzaniu zmian w budżecie gminy na 2017 r.

Nie wniesiono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwałą nr XXX/286/2017 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2017-2023 została podjęta jednogłośnie 12 głosami za. Uchwała stanowi

zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 10

Kierownik Ref. Inwestycji Tomasz Szatkowski poinformował, że w związku z planowaną budową kolejnego odcinka ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze powiatowej ul. Wodzisławskiej w Pawłowicach (dawnej drodze wojewódzkiej nr 933 ul. Świerczewskiego) koniecznym jest udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu na realizację tego zadania na odcinku

od ul. Prostej (dawnej ul. 22 Lipca) do ul. Poprzecznej jako drugiego etapu budowy. Proponuje się przeznaczyć kwotę w wys. 450 000 zł. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rady. W otwartej dyskusji nikt nie zabrał głosu.

Uchwała nr XXX/287/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu na budowę ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze powiatowej ul. Wodzisławskiej Pawłowicach została podjęta jednogłośnie 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 8 do protokołu.

Ad. 11

Następnie T. Szatkowski poinformował, że w związku z wykonaniem w roku 2014 przez Gminę Pawłowice dokumentacji projektowej budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 933 ul. Świerczewskiego oraz prowadzeniu budowy pierwszego odcinka ścieżki od ul. Zjednoczenia do ul. 22 Lipca, Gmina Pawłowice chce przejąć do realizacji na odcinku od ul. Prostej (dawnej ul. 22 Lipca) do ul. Poprzecznej zadanie z zakresu Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie, który w roku 2017 stał się zarządcą ul. Świerczewskiego (obecnie ul. Wodzisławskiej). Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rady.

Uchwała nr XXX/288/2017 w sprawie przejęcia zadania z zakresu właściwości Powiatu Pszczyńskiego na podstawie porozumienia została podjęta przez radnych jednogłośnie 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 9 do protokołu.

Ad. 12

Kierownik Ref. Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Mienia Tyberiusz Zawadzki poinformował, że w dniu 28 lipca 2017 r. wpłynął wniosek Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Podstrefa Jastrzębsko - Żorska w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego części sołectwa Pawłowice w gminie Pawłowice dla obszaru obejmującego teren stanowiący własność Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa (teren strefy ekonomicznej). Dodał, że wniosek uzasadniono potrzebą zmiany koncepcji układu drogowego w związku z prowadzonym podziałem nieruchomości przeznaczonych dla przyszłych inwestorów oraz zamiarem wyodrębnienia terenu pod drogi publiczne. W celu racjonalnego wykorzystania w/w terenu konieczne jest sporządzenie planu dla obszaru wskazanego na załączniku mapowym. Teren objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zachodniej części sołectwa Pawłowice uchwalonym Uchwałą Rady Gminy Pawłowice Nr X/114/2011 z dnia 27.09.2011r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego Nr 276, poz. 4623 z dnia 22.11.2011 r. Projekt uchwały był opiniowany przez Komisje Rady i uzyskał akceptację.

Uchwała nr XXX/289/2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu strefy produkcyjnej w sołectwie Pawłowice w gminie Pawłowice została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Ad. 13

Następnie T. Zawadzki przypomniał, że Rada Gminy Pawłowice w dniu 20 czerwca 2017 r. podjęła uchwałę Nr XXIX/277/2017 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części sołectwa Warszowice w gminie Pawłowice, obejmującego działki przy ul. Cieszyńskiej o nr : 4106/87, 4107/87, 4108/87, 4110/87. Obwieszczenie Rady Gminy Pawłowice w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego w/w uchwały zostało opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego w dniu 29 czerwca 2017 r. pod poz. 3897. Dalej poinformował, że w dniu 10 lipca 2017 r. Wojewoda Śląski zawiadomił o wszczęciu postępowania nadzorczego dotyczącego w/w Uchwały, jako podjętej z naruszeniem przepisów prawa w zakresie braku wypełnienia § 103 ust. 2 Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 czerwca 2012r. w sprawie „Zasad techniki prawodawczej”, który brzmi: „W obwieszczeniu zamieszcza się także treść tych przepisów zawartych w ustawach zmieniających, których nie zamieszcza się w tekście jednolitym, jako niezmiennających tekstu ustawy, której tekst jednolity jest ogłaszany”. W związku z tym, że stronie przysługuje prawo wyjaśnień Wójt Gminy Pawłowice wystosował pismo do Wojewody Śląskiego, w którym zadeklarował, że na najbliższej sesji Rady Gminy Pawłowice przedłoży propozycję uchylenia przytoczonej w/w uchwały i przedłoży do uchwalenia nowy projekt uchwały z treścią obwieszczenia zgodną z wyżej cytowanym Rozporządzeniem.

W obwieszczeniu zamieszczono treść przepisów w uchwale zmieniającej, których nie zamieszczono w tekście jednolitym jako niezmienniczych tekstu uchwały.

Po tym wyjaśnieniu przystąpiono do głosowania projektu uchwały, który uzyskał pozytywną opinię Komisji Rady.

Uchwała nr XXX/290/2017 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części sołectwa Warszowice w gminie Pawłowice, obejmującego działki przy ul. Cieszyńskiej o nr : 4106/87, 4107/87, 4108/87, 4110/87 została podjęta jednogłośnie – 12 głosami za przyjęciem. Uchwała stanowi zał. nr 11 do protokołu.

Ad. 14

Przedmiotem kolejnego projektu uchwały, który przedstawił T. Zawadzki było wyrażenie zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości położonej w Warszowicach w pobliżu ul. Zacisze, działki nr 1677/43 o pow. 0,2904 ha, która stanowi własność Gminy Pawłowice. Działka jest niezabudowana, częściowo zadrzewiona i nie posiada użytkownika. Według miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części sołectwa Warszowice przedmiotowa działka położona jest na terenach:

·symbol planu „26MN” - tj. tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej;

·symbol planu „67Zł” - tj. tereny zieleni łąkowej niskiej.

Zgodnie z uchwałą Rady Gminy Pawłowice z 2008 r. zbywanie nieruchomości wymaga każdorazowej zgody Rady Gminy wyrażonej w formie uchwały.

W/w projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze przetargu był przedstawiony Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego i uzyskał pozytywną opinię.

Radny Andrzej Szaweł zwrócił uwagę na sprawę dojazdu po w/w działce do stawu i łąk znajdujących się w jej sąsiedztwie. Dodał, że dojazd jest od strony ul. Zacisze drogą, która jest zaorana, są problemy z przejazdem. Zapelował, że ma być zapewniony dojazd do łąk.

Wójt odpowiedział, że zanim przedmiotowa działka zostanie przeznaczona do sprzedaży to droga zostanie wyegzekwowana i udrożniona, dojazd będzie zapewniony.

Po tych informacjach przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/291/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej na terenie Warszowic w pobliżu ul. Zacisze została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 12 do protokołu.

Ad. 15

W tym punkcie obrad T. Zawadzki przedstawił projekt uchwały, której przedmiotem było wyrażenie zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości położonej w Golasowicach przy ul. Korczaka, działki nr 389/167 o pow. 0,3849 ha, mapa 3. Działka stanowi własność Gminy Pawłowice i ujawniona jest w księdze wieczystej nr GL1J/00000435/8, jest niezabudowana, częściowo zadrzewiona.

Północna część działki o pow. 0,0125 ha jest objęta umową dzierżawy do 28.02.2019 r. Dzierżawca wystąpił z pismem wyrażającym wolę nabycia całej nieruchomości.

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze przetargu.

Uchwała nr XXX/292/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej na terenie Golasowic przy ul. Korczaka została przyjęta 10 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym. Uchwała stanowi zał. nr 13 do protokołu.

Ad. 16

Następnie T. Zawadzki przedstawił projekt uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu w trybie bezprzetargowy na czas oznaczony do 5 lat, lokalu o powierzchni 24,32m², znajdującego się na parterze budynku inhalatorium położonego w Pawłowicach przy ul. Zjednoczenia. Dodał, że za zawarciem umowy w trybie bezprzetargowym przemawia konieczność wyłonienia najemcy prowadzącego działalność usługowo handlową związaną ze specyfiką funkcjonowania inhalatorium. Sprawa wynajęcia uzyskała pozytywną opinię Komisji Rady.

Uchwała nr XXX/293/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu w trybie bezprzetargowy na czas oznaczony do 5 lat została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 14 do protokołu.

Ad. 17

Ostatni projekt uchwały przedstawiony przez T. Zawadzkiego dotyczył nadania nazwy drodze w Pielgrzymowicach. Poinformował, że w dniu 7 czerwca 2017r. wpłynęła do Urzędu Gminy Pawłowice pozytywna opinia Rady Sołeckiej Pielgrzymowic wraz z dołączonym wnioskiem części współwłaścicieli działek 1569/46, 1613/45, 1599/46 o nadanie nazwy „Srebrna” dla drogi przebiegającej po przedmiotowych działkach. Pozostali współwłaściciele złożyli oświadczenie o wyrażeniu zgodny na nadanie nazwy.

Mając na uwadze powyższe spełniona została przesłanka zgodnie z przepisem art. 8 ust. 1A ustawy o drogach publicznych który stanowi, iż: „Podjęcie przez radę gminy uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej wymaga uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których jest ona zlokalizowana”. Wymieniona w uchwale droga, nie posiada nazwy.

Proponowana nazwa ulicy uzyskała pozytywną opinię Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego.

Uchwała nr XXX/294/2017 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Pielgrzymowicach została przyjęta jednogłośnie – 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 15 do protokołu.

Ad. 18

Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Jan Figura poinformował, że w związku z włączeniem z dniem 1 września 2017 r. gimnazjów do szkół podstawowych zachodzi konieczność wykreślenia z katalogu jednostek wskazanych do prowadzenia wydzielonego rachunku dochodów w oświatowych jednostkach budżetowych prowadzonych przez gminę Pawłowice: Gimnazjum nr 1 im. ks. Tomasza Wuwera w Pawłowicach i Publicznego Gimnazjum nr 3 w Pielgrzymowicach.

Nie wniesiono żadnych uwag do projektu uchwały, który został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rady.

Uchwała nr XXX/295/2017 w sprawie funkcjonowania wydzielonego rachunku dochodów w oświatowych jednostkach budżetowych została podjęta jednogłośnie – 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Ad. 19

W kolejnym punkcie obrad J. Figura poinformował, że w związku z włączeniem z dniem 1 września 2017 r. gimnazjów do szkół podstawowych zachodzi konieczność wykreślenia z katalogu jednostek obsługiwanych przez Gminny Zespół Oświaty w Pawłowicach: Gimnazjum nr 1 im. ks. Tomasza Wuwera w Pawłowicach i Publicznego Gimnazjum nr 3 w Pielgrzymowicach. Nie wniesiono uwag do projektu uchwały, który został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rady.

Uchwała nr XXX/296/2017 w sprawie sprawie organizacji wspólnej obsługi przez Gminny Zespół Oświaty w Pawłowicach została podjęta jednogłośnie 12 głosami za.

Uchwała stanowi zał. nr 17 do protokołu.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Dyrektora GZO w sprawie patronatu w Gimnazjum nr 1 – im. Tomasza Wuwera – czy ta formuła się kończy? Dyrektor odpowiedział, że imię T. Wuwera pozostałoby dla placówki, gdyby była przekształcana szkoła podstawowa w gimnazjum. Odpowiedział również na pytanie A. Pisarka, że nie zna woli rodziców w sprawie zmiany patrona dla szkoły podstawowej.

Ad. 20

Ostatni projekt uchwały dotyczył zatwierdzenia Zarządzenia Nr OI.0050.87.2017 Wójta Gminy Pawłowice z dnia 23 czerwca 2017 r.

Sekretarz Gminy Joanna Śmieja poinformowała, że w czerwcu do Urzędu Gminy wpłynęły trzy zawiadomienia Związków Zawodowych "Jedność" o planowanych zgromadzeniach publicznych podczas trwającego od 28 do 30 czerwca 2017 r. na terenie KWK Pniówek Międzynarodowego Kongresu Przemysłu Węglowego.

W dniu 22.06.2017 r. wpłynął wniosek JSW SA KWK "Pniówek" o wprowadzenie zakazu używania wyrobów pirotechnicznych w trakcie trwania, odbywającego się na terenie KWK Pniówek Kongresu. Na podstawie art 41 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym w przypadku niecierpiącym zwłoki przepisy porządkowe może wydać wójt, w formie zarządzenia.

Mając na uwadze bezpieczeństwo uczestników kongresu, mieszkańców gminy oraz fakt, że w miejscu gdzie odbywały się zgromadzenia publiczne, przebywali pracownicy kopalni udający się do i z zakładu pracy, zostało wydane zarządzenie wprowadzające przepis porządkowy zabraniający używania na terenie sołectw Pawłowice i Pniówek bez zezwolenia materiałów wybuchowych lub wyrobów pirotechnicznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 czerwca 2002 r. o materiałach wybuchowych przeznaczonych do użytku cywilnego (Zarządzenie nr OI.0050.87.2017 z dnia 23 czerwca 2017 r.) Na podstawie art. 41 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym Zarządzenie wójta wprowadzające przepis porządkowy podlega zatwierdzeniu na najbliższej sesji rady gminy.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Zarządzenia nr OI.0050.87.2017 Wójta Gminy Pawłowice z dnia 23 czerwca 2017 r. został przedstawiony radnym na Komisji Działalności Społecznej dnia 22 sierpnia 2017 r. gdzie uzyskał pozytywną opinię.

Uchwała nr XXX/297/2017 w sprawie zatwierdzenia Zarządzenia nr OI.0050.87.2017 Wójta gminy Pawłowice z dnia 23 czerwca 2017 r. została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 18 do protokołu.

Ad. 21

W wolnych głosach i wnioskach:

1) radny Z. Dusza

- zabrał głos w sprawie środków na pokrycie kosztów zajęć dla dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności – Wójt odpowiedział, że odwołaliśmy się od decyzji, będziemy też szukać innych możliwości by zabezpieczyć środki na ten cel.

2) radny A. Szaweł

- podziękował za prace i zaangażowanie w budowę parkingu w Warszowicach. Zwrócił uwagę, że TIR-y już próbują na parking wjeżdżać ;

- na głównym skrzyżowaniu w Warszowicach zniszczone zostały bariery energochłonne, część wycięto i do tej pory nie są naprawione. Prosi o monitorowanie o zabudowę barier dla bezpieczeństwa, ciągle są w tym miejscu wypadki a GDDKiA nic w tym zakresie nie robi.

Wójt odpowiedział, że na spotkaniu w sprawie przeniesienia świateł i przejścia dla pieszych były rozmowy na temat TIR-ów, które mają jechać do ul. Gajowej i tam zawracać w stronę JAS-FBG. Zgłoszone tematy będą poruszone na Komisji Bezpieczeństwa. Zabrał też głos w sprawie wycinki drzew przy kolei, na którą nie mamy wpływu.

3) radny A. Szymura

- dobrze, że zostały wycięte drzewa na łuku drogi DK 81 na wysokości Alei Lipowej, gdyż znowu był tam wypadek, tym razem już nie śmiertelny, na co radny A. Pisarek odpowiedział, że winą tego, że w tym miejscu giną ludzie nie są drzewa, ale prędkość z jaką samochody poruszają się, w ostatnim przypadku to 140 km/godz.

4) radny A. Krosny – poinformował, że rodzice są zaniepokojeni liczebnością klas w SP nr 1 w Pawłowicach: VI – 33 uczniów i klasy VI sportowej – 13 uczniów. Otrzymał pismo w tej sprawie. Zwrócił się z pytaniem do Dyrektora GZO J. Figury czy taki stan może być?

J. Figura odpowiedział, że do dziś nie wpłynęło żadne pismo rodziców w tej sprawie. W wyniku powstania Klasy Mistrzostwa Sportowego – równoległa klasa VI będzie liczyła 31 uczniów, gdyż doszli do niej uczniowie w czasie wakacji. Wyjaśnił, że według przepisów w klasach I – III ilość uczniów jest ograniczona od 25 do 27, natomiast od klasy IV nie ma określonej maksymalnej liczby uczniów. Temat będzie monitorowany.

5) sołtys Z. Goik – zaprosił obecnych na sesji na dożynki gminne w najbliższą niedzielę, po czym Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o ustalenie osób do pocztu sztandarowego na dożynki.

Na zakończenie Przewodniczący udzielił głosu mieszkańcowi obecnemu na sesji P. Stachniak, który zabrał głos w sprawie liczebności uczniów w klasie VI SP nr 1 w Pawłowicach, zwrócił uwagę na przepisy w tym zakresie, głównie higieniczne, dot. wymaganej powierzchni, zaapelował, by nie łączyć klas kosztem dobra dzieci. Zostało złożone pismo w tej sprawie, zaapelował, by organ sprawę się przyjrzał.

Wójt odpowiedział, że byli u niego rodzice w tej sprawie, poinformowali, że pismo zostanie złożone. Arkusze organizacyjne opiniują związki zawodowe a Kurator Oświaty uzgadnia, ani Wójt ani Rada Gminy nie mają na to wpływu.

Przewodniczący zapowiedział, że sprawą zajmie się Komisja Działalności Społecznej.

Nie zgłoszono innych spraw.

Na tym zakończono obrady.